



致：教育/港聞版 編輯/採訪主任

2018年7月6日

### 恒管 2018-19 學年提供兩千萬獎助學金

恒生管理學院（恒管）將於 2018-19 學年起，提供兩千萬元的獎助學金，金額較 2017-18 學年增加 12%，預計有 1,500 人次學生受惠。恒管副校長（機構發展）兼獎學金及獎項委員會主席方永豪博士指出，恒管的獎助學金金額和受益人數，每年都有可觀增長，校方希望藉此鼓勵學生認真學習，多元發展，擴闊視野，關懷社會，及不斷追求卓越。

方博士指出，恒管一向把對學生的發展和成長放在首要位置，學院設立各種獎助學金，旨在提供更多機會讓學生可以全方位學習和發展所長。獎學金的形式包括嘉許學業成績優異的獎學金，以及學術以外參與聯課活動、領袖才能發展方面的獎學金。當然，對部份有經濟困難的學生，恒管也有助學金，因應學生的需要，釐定適切計劃幫助他們。

方博士續稱，由 2014-15 學年開始，恒管提供給學生的獎助學金金額已經超過一千萬元，惠及 630 名學生。此外，過去四個學年，恒管獎助學金金額總升幅更高達近 70%。截至 2017-18 學年，恒管獎助學金總金額達到 1,750 萬元，有超過 1,400 人次學生受惠。這些獎勵計劃包括由特區政府提供的獎學金及資助計劃，和社會各界善長仁翁所捐贈的獎助學金計劃。

展望 2018-19 年度，恒管會投放更多資源，共提供二千萬元的獎助學金，預計受惠學生人次可達到 1,500，較上一學年增長 6%。

2018-19 年度恒管獎助學金將更豐富及更有系統。當中包括五大類，第一類是入學獎學金，分為何善衡博士銀行金融獎學金、全額及定額獎學金、院長入學獎學金及校長推薦入學計劃獎學金。第二類是針對在學學生的學術獎學金，學院主要根據各年級的學生年積分點（GPA）評估其學術表現，給予獎勵。

第三類是聯課活動獎學金/獎項，2018-19 年度恒管將增加更多的項目及名額，包括校長卓越學生獎及傑出學生獎學金，獎項金額也會相應增加。第四類是海外學習獎學金，鼓勵學生多參與各種學術交流活動，包括海外交換生計劃及環球實習計劃等，希望學生能夠「讀萬卷書不如行萬里路」，擴闊視野。第五類是經濟援助，除了入學助學金（最高可獲兩萬元），學生於在學期間如有經濟困難，學校也會視乎情況提供適切援助。



方博士指出，為了鼓勵同學參加聯課活動，2018-19 學年度恒管新設立了傑出學生運動員獎學金，以及給住宿書院學生的助宿金，幫補有需要學生的宿費。

以金額計，恒管最高額的獎學金為何善衡博士銀行金融獎學金，該獎學金於 2017-18 學年推出，鼓勵及資助品學兼優，畢業後有志從事銀行及金融業的優秀中六學生升讀恒管。得獎學生要在香港中學文憑試（DSE）最好成績 5 科考獲共 23 分或以上，包括中英數及通識教育，以及一科選修科。該獎學金資助得獎學生四年全額學費及宿費，總金額可高達約 40 萬元，目前已有一位同學受惠。

海外實習方面，凡參與海外交換生或環球實習計劃的學生均有機會獲發獎學金；金額會按地域及學生的經濟狀況而定，最高金額可達四萬三千元。學校希望學生完成計劃後將所學所得加以總結，撰寫報告與其他同學分享。

恒管亦提供多項資助予特定類別或有不同學習需要的學生，鼓勵學生多元發展；包括給少數族裔學生的石盧漢明女士獎學金；也有專為赴海外實習學生而設的獎學金，例如菱電發展慈善基金受託人法團獎學金，獎勵海外實習及部份運動方面有成就的學生；至於有特殊教育需要（SEN）的學生，有由特區政府提供的自資專上獎學金計劃中的展毅獎學金，支持有特殊教育需要的學生完成學業，使其將來有良好發展。

就讀恒管商學院工商管理榮譽學士學位（BBA）課程四年級的呂樂陶同學，在學期間由於學業成績優秀及積極參與校內外各項活動及服務，獲得多項獎學金，包括王振邦會計師事務所學生服務獎、植永強獎學金、自資專上獎學金計劃卓越表現獎學金、優異學業獎學金及校長卓越學生獎 - 社會服務。

呂同學認為，獎學金對學生而言是一個正面的鼓勵，可以激發學生發展個人所長，獎學金除了表揚學生學業成就或參與活動的突出表現外，也是對其個人長處的肯定，有助同學認定自己未來的發展方向，追求卓越。

呂同學表示，她打算在會計行業發展，獎學金可用於支付考取會計師專業資格費用，實現其三年內考取相關專業資格的目標。另一方面，獎學金也可用於畢業旅行，了解世界各地文化，擴闊視野。

她稱，自己不會刻意追求獎學金，重要的是，如何認清路向，無悔地選擇自己的路，好好利用四年的大學生活，學會時間管理，多了解自己，做自己喜歡的事。同時多參與社會服務，也能得到滿足感和喜悅。

校外公開比賽方面，呂同學參加了「全港大學聯校市場策劃比賽」（JUOMA）、特許公認會計師公會（ACCA）、香港會計師公會（HKICPA）、安永會計師事務所舉辦的



各項比賽，吸收未來投身專業的經驗。

在學期間，呂同學的校園生活豐富而充實，先後參加了工商管理學生大使計劃、朋輩導師計劃、廉政大使計劃、膳食大使、及擔任恒管會計學會內務副會長，從中擴闊社交網絡，以及幫助朋輩紓緩學習壓力和處理好人際關係等。

#### 圖片：



圖一：恒管每年均會頒發大筆獎助學金予學生，方永豪博士（左三）表示，2018/2019 學年獎助學金額將增至二千萬元。



圖二：呂樂陶同學（右）在學期間曾獲得多項獎學金，她認為獎學金能夠肯定同學的長處，有助將來發展。

圖片下載：<https://goo.gl/HzuckY>

#### 恒管簡介：

恒生管理學院（恒管，前身為恒生商學書院）於 2010 年改組成立，乃一所非牟利私立具大學水平的高等學府。恒管現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院和翻譯學院，共有約 5,000 名全日制學生。作為一所住宿型院校，恒管採用「博雅 + 專業」教育模式，並配合 iGPS「期望畢業生特質」框架，著重優質教學及學生的全人發展，矢志成為一所區內具領導地位的博雅型私立大學，恒管配合優質的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、具影響力的企業可持續發展研究、與優質的學生支援服務，致力培育年青人成為具明辨思維、創新、人文關懷、道德價值觀和社會責任的人才。

#### 傳媒查詢：

恒生管理學院 傳訊及公共事務處

李芷琪女士

直線：3963 5067

電郵：[angellee@hsmc.edu.hk](mailto:angellee@hsmc.edu.hk)

陳曼姿女士

直線：3963 5005

電郵：[chancatherine@hsmc.edu.hk](mailto:chancatherine@hsmc.edu.hk)